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I) Introduction générale 
Nous organisons une soirée intitulée « Crazy Night Of Manga ». 

Le but de cet événement est de réunir un maximum d’activités japanim touchant à l’univers manga et à la culture japonaise. Nous avons choisi le manga car, bien qu’il prenne une place de plus en plus importante dans la culture populaire, il n’existe en France que peu d’événements rattachés à ce thème.

Une étude récente a démontré qu’en dehors du Japon, la France est le premier pays consommateur de manga. C’est au début des années 1990, sous la forme de bandes dessinées, qu’apparaît le phénomène. Depuis, plus de 700 séries sont sorties et 100 nouveautés paraissent chaque année. L’objectif de notre soirée s’inscrit dans ce champ culturel en plein essor. La culture japonaise se développe considérablement depuis quelques années en Europe et plus précisément en France. Les fans d'une série ne s'arrêtent généralement pas à la version papier: ils se procurent le dessin animé, les films, les livres d'illustrations et une panoplie de produits dérivés (goodies) et cherchent des lieux où se retrouver.

 Dans ce contexte, l’univers du manga touche un public de plus en plus large. Pour autant, peu d’activités sont mises en place dans le monde culturel actuel afin de satisfaire à ce public potentiel. C’est sur la base de cet engouement particulier qu’il nous a semblé intéressant et novateur d’organiser une soirée dédiée à ce milieu codifié et complexe. Nous prenons le pari de réunir, dans un même lieu et dans la même soirée, toutes les passions communes des fans de manga et de culture japonaise.  

Le manga existe sous différentes formes. Tout d’abord, sa forme papier qui est sa configuration initiale. Les mangas papiers sont pour la plupart en noir et blanc et publiés dans de gros magazines hebdomadaires, pour ensuite paraître en format poche pour ceux qui ont eu du succès. C’est exclusivement sous cette forme poche que les européens connaissent les mangas. 

Pour les mangas papiers qui ont un grand succès auprès du public et qui bénéficient de moyens financiers importants, une adaptation télévisée sous forme de série peut être faite. Mais en fonction des maisons de production, la qualité des différents dessins est variable.   

Pour les mangas qui connaissent une grande notoriété télévisée et papier, ils peuvent être adaptés au cinéma sous la forme de films d’animation avec un graphisme de haute qualité. 


Le manga est aujourd’hui considéré comme une forme d’expression graphique à part entière, au même titre que le Comics book aux Etats-Unis ou encore la BD Franco Belge. Au Japon, le manga désigne simplement la bande dessinée au sens large. 

Notre soirée proposera des animations « fil rouge », tout au long de la soirée mais aussi des animations courtes à des tranches horaires définies par avance.

Pour les animations présentes tout au long de la soirée, un pôle « vente et  promotion » sera mis en place avec des stands de fanzines, de maisons d’édition, des boutiques proposant des goodies. Ainsi que des emplacements de jeux musicaux comme le « Dance Dance Révolution » et des tournois de jeux vidéos qui rythmeront la soirée. Une exposition fixe de dessins, calligraphies et estampes japonaises sera installée en permanence dans le lieu. Plusieurs DJ mixeront (J-music, électro) tout au long de la soirée. Nous proposons aussi un bar de restauration et de boissons.

Pour les activités courtes, nous proposons des démonstrations de jeux de go et de Mah-jong, des projections de films d’animation, un concours de Cosplay.

II) Déroulement de la soirée

A) Les animations permanentes

•Les fanzines 

Le fanzine est un périodique indépendant fondé et réalisé de façon désintéressée par et pour des passionnés. Le fanzine permet à des amateurs de partager avec un public non averti leurs idées et leurs créations. Il est donc par définition accessible à tous. 
Lors de la soirée, des stands de fanzines seront en place, ils feront partie des animations permanentes. Une part de la salle sera réservée à cet effet. Des tables seront installées pour chaque magazine. Des représentants de ces fanzines seront là pour présenter, animer et vendre leurs fanzines. Ces stands ont pour but de mettre en valeur la place des amateurs dans la culture manga. En effet, lorsqu'on s'éloigne des grosses maisons d'édition et de production, on peut remarquer que les passionnés, en créant des associations, sont de véritables acteurs de la vie culturelle manga. 

Pour mettre en place cette animation nous avons pris contact avec différentes associations (voir la liste en annexe). 

Nous avons contacté plusieurs stands de fanzines :

- Le clan Takeda est une association dont le but est de promouvoir les cultures d’Asie.
Cette association est constituée d'équipes thématiques sur le cinéma asiatique, les arts martiaux, la littérature, les mangas, les animes, la musique, les jeux vidéos...

- Oshabelri est un fanzine sur la culture japonaise sous ses formes les plus variées : musique, cinéma, art, littérature, anime, manga, cuisine, ...

- Oomangaoo est un fanzine créé par de jeunes étudiants passionnés de mangas. Ils dessinent eux-mêmes les illustrations.

Nous avons contacté ces trois fanzines pour qu’ils viennent présenter leurs magazines pendant la soirée. Nous installerons  trois stands côte à côte pour créer un espace vente et faire la promotion de ces trois magazines. 


• Stands de boutiques 
Pour permettre au public de notre événement de connaître et d'accéder à une part importante, la part commerciale, de la culture manga, nous allons mettre en place des stands de boutiques qui présenteront leurs articles. Ils seront placés près des stands de 

fanzines et mis en place à l'aide de grandes tables. 
Nous avons pour cela contacté un certain nombre de magasins parisiens spécialisés dans les articles manga pour qu'elles soient présentes à notre soirée exposition. 


• Les maisons d’édition

Les maisons d’édition avec lesquelles nous sommes en contact ont accepté gracieusement de nous prêter des dessins (BD, portraits, première et quatrième de couverture…).

Pour faire le lien entre les œuvres exposées et les produits en vente, nous proposerons un stand où il sera possible d’acheter la BD et de faire une séance de dédicace avec certains auteurs et dessinateurs. 

• L’exposition 


Nous organiserons une exposition de dessins mangas. Ils seront exposés sur des pans installés au centre de la salle. Nous présenterons une vingtaine de dessins qui nous ont été proposés par des amateurs et des maisons d’édition. 
Nous avons choisi de travailler principalement avec des jeunes dessinateurs. La promotion de ces jeunes talents nous paraît intéressante car elle permet d’approcher la culture manga sous un angle novateur. 

Nous diviserons l’exposition en deux parties : la première partie sera consacrée à l’exposition des dessins d’amateurs, une autre partie regroupera des illustrations de professionnels prêtés par les maisons d’édition. 

• Les tournois de jeux vidéo et musicaux

Nous avons fait appel à une association M-Games qui serait à même de nous fournir une prestation de services durant notre soirée et d’assurer de façon permanente des animations. 

	            M-Games est une association à but non lucratif définie selon la loi de 1901 et destinée à promouvoir les jeux musicaux en France. Elle a été créée par plusieurs joueurs et équipes françaises afin de répondre à plusieurs objectifs : créer un phénomène de compétition autour des jeux musicaux en France, promouvoir ces jeux pour les faire connaître à un large public, et rassembler les joueurs au sein d’une communauté soudée et dynamique. Les membres fondateurs de M-Games ont eu envie de créer par le biais de cette association une base de développement de cette nouvelle forme de loisirs qui est déjà un véritable phénomène de société au Japon et en Corée du sud.

            Pour promouvoir les jeux musicaux, M-Games organise des shows, animations et  activités. L’association a lié au fil du temps des partenariats avec plusieurs médias (TV, presse spécialisée) pour parler des jeux de musique et couvrir les différents évènements organisés par l'association. 

            En terme de compétition, l’objectif de M-Games est de proposer chaque mois un nouveau tournoi, en variant les jeux, les styles et les thèmes. Ce rythme a toujours été suivi en moyenne jusqu’à ce jour, avec prêt d’un vingtaine d’évènements à son actif et plus du double de tournois. Ces derniers regroupent des joueurs de plus en plus nombreux et venant de plus en plus loin pour y participer.

            M-Games est présente dans les principales conventions culturelles japonaises (Convention d’Epita, Japan Expo, Cartoonist, Anim’Est) et salons de jeux vidéo (EuroLAN, World Cyber Game, Festival International des Jeux de Cannes) représentant depuis sa création un potentiel visiteurs de plus de 250 000 personnes. Chacune de ses conventions attire entre 6000 et 15000 visiteurs. De plus, M-Games est la première et la seule entité à avoir organisé un championnat de France sur le jeu phare « Dance Dance Revolution » en 2003, puis en 2004 avec un nombre croissant d’étapes et de participants, la DDR League.

· Le déroulement des tournois (approximations)

            (tranches horaires modifiables, à définir avec M-Games,)

18h : accueil des joueurs, inscriptions et freeplay                                                    

18h30 : début des qualifications

19h : 1er démo

19h30 : 2ème démo

20h : 3ème démo

20h30 ; 4ème démo

21h : début de la finale tournoi style (fin : 22h30) 

22h : 1ère démo team

23h : début du tournoi score 

23h30 : 2ème démo team

00h : annonce des résultats
Sur la base du calcul :

Une musique DDR dure entre 1'30 et 2'. Si on considère qu'il faut 30s au joueur pour se mettre sur le tapis et 1' au présentateur pour parler entre les passages des joueurs, éventuellement demander son nom, son team (etc.) on se retrouve avec un temps de passage par joueur de 3' à 3'30. Pour le style, il faudra rajouter 30" à 1' pour laisser les juges noter.
· Les tarifs de M-Games 

             L’association a réalisé un devis pour nous faire connaître leurs tarifs en fonction de leurs prestations. Sur une base de 210 euros avec une réduction que nous avons négocié de 20%, M-Games se propose pour 200, 93 euros d’assurer des animations durant toute la soirée de 18h à 24h. Cela comprend deux animateurs, une télévision en option, une console de jeu, le jeu et les accessoires, deux cobalts pour DDR (Dance Dance Revolution). 
· La Musique

Nous proposons un accompagnement musical tout au long de la soirée. Nous avons pour cela contacté deux musiciens de notre entourage. 

Morgan compose de la musique électronique ; en toute connaissance du thème de la soirée il composera la musique pour qu’elle soit la plus proche possible de l’univers manga. De même, Max, qui lui compose de la musique contemporaine, pourra adapter ses compositions à l’univers manga en s’appuyant sur les bases de la J-music.


	


B) Les animations temporaires
• Le Go et le Mah-jong 

Nous organisons entre 19 heures et 20 heures une initiation au jeu de Go et de Mah-jong présentée par des joueurs expérimentés des deux Fédérations. Nous trouvons l’idée d’une présentation et d’une initiation intéressante car elle permet de faire découvrir à un maximum de personnes les règles de ces jeux qui sont peu pratiqués en France. 

Chaque Fédération aura environ une demi heure pour expliquer les règles et faire une démonstration au public.


 Les spectateurs auront par la suite la possibilité de jouer. Des tables de Go et de Mah-jong seront disposées dans une partie de la salle, les règles seront expliquées de nouveau à ceux qui souhaiteront jouer et ils seront encadrés par les adhérents des Fédérations. Les participants pourront ainsi se perfectionner tout au long de la soirée. Une à deux tables de jeux par Fédération sera installée. 

A partir de 20 heures, les spectateurs pourront jouer en s’inscrivant sur une liste pour pouvoir déterminer l’ordre de passage des candidats. Toutes les 30 minutes environs une nouvelle partie débutera. Les joueurs pourront faire des parties entre débutants où contre des initiés, selon leur choix à l’inscription.   

La Fédération Française des Joueurs de Go et la Fédération Française des Joueurs de Mah-jong sont intéressées par notre projet dans le cadre d’un partenariat. Ils acceptent de venir animer ce pôle durant la soirée, c'est-à-dire venir accompagné par des joueurs connaisseurs (quelques uns des plus expérimentés) et  avec leurs jeux (ce qui implique que nous n’avons pas à fournir ni à nous procurer le matériel). 

A ce jour, nous avons déjà des contacts solides, qui présentent un vif intérêt pour notre projet et qui viendraient sans contre partie à notre évènement, simplement pour faire connaître leur passion à un large public. 

• Les films d’animation et les animes

Nous souhaitons organiser une projection de film d’animation d’environ une heure trente minutes, pour présenter de jeunes créateurs qui proposent un nouveau style de dessins animés et de films d’animation tout en gardant l’esprit initial du dessin manga.  

Nous avons contacté un grand nombre de maisons de production de films d’animation et nous sommes en attente de leur réponse. Il est assez difficile de programmer la durée d’une projection car les films d’animation sont très différents en fonction du type de film et des maisons de production qui les proposent. La programmation de la projection se fera plus en détail quand nous connaîtrons les films à notre disposition. 

Nous avons aussi contacté l’école des Gobelins qui participe parfois à des festivals manga en proposant leurs créations. Ces animations sont en général tous des courts métrages de une à deux minutes. Nous attendons aussi une réponse de leur part.       


Nous sommes également en contact avec Mastoc.com qui est une Maison de Production indépendante sur Internet. Ils se consacrent à la production et à la diffusion de dessins animés (animes, mangas et animations flash). Mastoc est proche du dessin manga et tous les dessins animés diffusés sur Mastoc sont produits par Mastoc et le collectif d'artistes indépendants. Ils acceptent de participer à notre projet en nous fournissant des dessins animés que nous pourrons projeter au public. 

La question du  matériel nécessaire à la projection se négociera avec chaque maison de production.  

• Le Cosplay

    2 3  

Le cosplay est devenu un incontournable des conventions japonaises et des salons de jap animation.

« Cosplay » est la combinaison de « costume » et de « play ».  C’est à la base un concours de déguisements qui est devenu par la suite un véritable show pour les participants

Les costumes sont entièrement créés par les fans, tous amateurs, ils exploitent toutes les ressources qu’ils ont à leur disposition pour créer le plus beau déguisement.

C’est un véritable phénomène de société au Japon et le succès a été immédiat à son arrivée en France.

Nous avons contacté l’association Tsubasa, qui accepterait d’animer le concours de cosplay ; elle nous le confirmera dès l’instant où nous aurons la date précise de l’événement. Cette association a pour objectif de promouvoir la culture japonaise et ses influences en France à travers l’animation. Elle a été créée en 2001 et est aujourd’hui reconnue par les milieux amateurs et professionnels des événements japanim. Nous sommes en contact avec le président, Léo Kenshin, qui est prêt à nous aider.

Le cosplay est apparu en France il y a quelques années. Il s'organise sous la forme de petites compétitions entre cosplayeurs. Le jeu prend la forme d'une mise en scène où les participants chantent, miment des combats ou bien même jouent des scènes clés. Des lots sont à gagner. Toutes les personnes de la soirée seront invitées à venir déguisées. 

Le cosplay est une activité permanente de la soirée puisque chacun pourra admirer et comparer les différents costumes, mais c’est à 23 heures qu’aura lieu la remise de prix. Elle se tiendra sur une petite estrade où un animateur désignera le gagnant. 
L’association Tsubasa pourra nous aider à mettre en place les animations et les compétitions. 

Le cosplay permet d'impliquer le public dans la soirée en les amenant à se déguiser. Le public non averti pourra ainsi découvrir une facette peu connue de la culture manga. Au même titre que la musique du DJ sera un moyen sonore de créer l’atmosphère, le cosplay sera un moyen visuel de favoriser « l’ambiance manga ».

En effet, l'aspect visuel est important car il permet en grande partie d'intégrer le public au thème de la soirée, notamment au public non averti qui sera ainsi amené plus facilement à s'intéresser aux autres animations proposées sur le lieu. 
	III) Tableau récapitulatif
	


	Horaires

prévus
18h
	Animations ponctuelles

Arrivée du public et découverte de l’exposition
	Animations permanentes

• Exposition de dessins de jeunes auteurs de Manga



	19h 


	Activité :

présentation et démonstration

        • jeux de Mah-Jong

        • jeux de Go
	• Tables de jeux de Go et de Mah-Jong disponibles toute la soirée après la démonstration de 19h



	20h30
	Projection de films Manga (jeunes créateurs,  courts-métrages…)
	• Stands de boutiques de Manga et de maisons d’édition avec la possibilité d’organiser une séance de dédicace avec un auteur 



	22h
	Tournois de jeux vidéo avec toutes les nouveautés en matière de jeux vidéos manga : prix pour le gagnant


	• Stand de Fanzines (magazines de passionnés de manga)

	23h
	Remise de prix du Cosplay (concours de déguisement manga, élection du meilleur déguisement de la soirée, animations et défilé)
	• « Dance Dance révolution », jeux musicaux et vidéos

(avec la possibilité de jouer tout au long de la soirée suivant les tranches horaires définies par M-Games)

	23h15
	Projection d’image sur la musique du DJ électro contemporain
	• Musique électro contemporaine, avec différentes ambiances qui rythment la soirée


